
Met terugwerkende kracht profiteren van uw bv? Vraag nu  
een offerte aan.  

NOTRS.
NOTARISDIENSTEN

De geruisloze inbreng

Vanaf het begin van het jaar profiteren van de voordelen van 
uw bv.

Wanneer uw onderneming groeit en meer omzet genereert, kan het 
verstandig zijn om een bv op te richten. Dat kan met terugwerkende 
kracht tot het begin van dit jaar. Zo kunt u met terugwerkende kracht 
vanaf 1 januari 2024 profiteren van de omzetting van uw eenmanszaak 
naar een bv. Hoe dat werkt, leggen we hieronder uit.

Wat is een geruisloze 
inbreng?

Een geruisloze inbreng 
betekent dat wanneer u een 
eenmanszaak of vof omzet 
naar een bv, u deze inbrengt 
in de nieuwe bv. U verandert 
dus de rechtsvorm van uw 
onderneming en draagt alles 
vanuit de eenmanszaak over 
naar de nieuw opgezette bv. Dit 
kan zonder af te rekenen met 
de fiscus (geruisloos). U kunt dit 
met terugwerkende kracht doen, 
zodat u alsnog vanaf 1 januari 
2024 gebruik kunt maken van de 
(fiscale) voordelen van de bv.

https://notrs.nl/tarieven/


Waarom omzetten naar bv?

Een van de belangrijkste redenen 
om over te stappen naar een bv 
is de beperkte aansprakelijkheid. 
Een bv beschermt uw 
privévermogen tegen de 
risico’s van het ondernemen. 
Zakelijke schuldeisers kunnen 
geen aanspraak maken op uw 
waardevolle eigendommen zoals 
uw huis of auto.

In een eenmanszaak of vof 
bent u als eigenaar persoonlijk 
volledig aansprakelijk voor de 
onderneming. Dit betekent dat als 
uw bedrijf failliet gaat, eventuele 
schuldeisers aanspraak kunnen 
maken op uw privévermogen. 
Met een bv is uw eigen vermogen 
veilig en loopt u geen gevaar om 
(ook) privé failliet te gaan. U bent 
slechts aansprakelijk tot het in de 
bv gestorte bedrag.

Een andere belangrijke reden 
is dat een bv minder belasting 
hoeft te betalen over de winst 
dan een eenmanszaak of vof. 
Bij een eenmanszaak of vof 
betaalt u inkomstenbelasting. 
Hoe meer winst u maakt, hoe 
meer u moet afstaan aan 
de Belastingdienst. Bij de bv 
betaalt u zowel inkomsten- 
als vennootschapsbelasting, 
maar komt u toch lager uit. Dat 
komt doordat het opgetelde 
percentage lager uitvalt dan 
het enkele percentage van 
de inkomstenbelasting. De bv 
is daarom ook een populaire 
rechtsvorm.

Wat is het moment om een eenmanszaak of vof om te 
zetten naar een bv?

Over het algemeen wordt het rendabel om uw eenmanszaak of 
vof om te zetten naar een bv als de winst uitkomt op € 90.000,- 
of meer. Wilt u meer weten over het juiste moment om een bv 
op te richten? Neem dan contact op met onze specialisten.

http://www.notrs.nl/contact


Wat moet er gebeuren?

Wilt u met terugwerkende kracht per 1 januari 2024 uw 
eenmanszaak of vof geruisloos inbrengen in een bv? Dan 
kunt u bij ons de benodigde gegevens aanleveren en stellen 
wij voor u een intentieverklaring op. Deze sturen wij door 
naar de Belastingdienst. Daarna wordt een akte van inbreng 
opgesteld. Als de intentieverklaring op tijd is geregistreerd bij de 
Belastingdienst, richten wij via onze notaris de bv op en wordt 
de eenmanszaak ingebracht. De notaris zorgt vervolgens voor 
inschrijving van de bv en uitschrijving van de eenmanszaak bij 
KvK. 

Neem voor de exacte deadlines en een gedetailleerde planning 
contact op met een van onze notariële adviseurs.

Wat is het voordeel van geruisloze inbreng?

Met de geruisloze inbreng kunt u uw eenmanszaak met 
terugwerkende kracht omzetten. In tegenstelling tot de ruisende 
inbreng gaat de onderneming via een geruisloze inbreng 
verder met dezelfde boekwaarden. Het voordeel hiervan is dat 
u geen belasting hoeft te betalen over de meerwaarde van uw 
eenmanszaak. Uw nieuwe bv start dus met een balans die gelijk 
is aan de eindbalans van de eenmanszaak.

Wat is een akte van inbreng?

Wanneer bij de oprichting van de 
bv de aandelen worden volgestort 
met een inbreng in natura, namelijk 
met uw eenmanszaak of vof, moet 
een akte van inbreng worden 
opgesteld. Hierin geeft u aan wat 
wordt ingebracht en welke waarde 
dat heeft.

https://notrs.nl/contact/


Wilt u meer weten? Neem nu contact op met een van onze 
notariële adviseurs.

Wat betekent met terugwerkende kracht oprichten?

Met terugwerkende kracht uw bv omzetten houdt in dat de 
Belastingdienst alle inkomsten van uw eenmanszaak of vof 
met terugwerkende kracht, per 1 januari 2024, aan uw nieuwe 
bv toewijst. Zo wordt de winst over 2024 van uw onderneming 
tegen de voordelige vennootschapsbelastingtarieven belast.

Waarom hebt u NOTRS 
nodig voor de omzetting 
van uw eenmanszaak 
naar bv?

Wij regelen de omzetting 
naar de bv door middel van 
geruisloze inbreng van uw 
onderneming. Ook stellen 
wij de inbrengverklaring 
op. Deze verklaring is nodig 
voor de notaris om zijn 
werk te doen. Wij stemmen 
de omzetting af met de 
Belastingdienst, zodat u 
geen onnodige risico’s loopt 
op boetes of naheffingen en 
zorgen ervoor dat u geen 
vertraging oploopt in de 
omzettingsprocedure.

https://notrs.nl/contact/


Wat is een geruisloze inbreng in de bv? 

De geruisloze inbreng is een fiscale regeling die u kunt 
gebruiken als u uw eenmanszaak of vof omzet naar een bv. 
Als u gebruik maakt van de geruisloze inbreng, start u met 
dezelfde boekwaarden die u had met uw eenmanszaak en 
hoeft u De Belastingdienst niet te betalen over eventuele 
goodwill, stille reserves of fiscale oudedagsreserve. Ook hoeft 
u geen overdrachtsbelasting te betalen voor bijvoorbeeld een 
bedrijfspand.  

Wat is bedrijfsgoodwill?  

De waarde van een onderneming kan in geld worden uitgedrukt 
(de activa en passiva) maar er kan ook sprake zijn van niet-
tastbare waarde. Een goede reputatie bijvoorbeeld. Of een 
loyaal klantenbestand of sterk team.  

Bij goodwill wordt onderscheid gemaakt tussen persoonlijke 
goodwill en bedrijfsgoodwill. Persoonlijke goodwill is gekoppeld 
aan de ondernemer. Als de ondernemer ermee stopt, dan heeft 
deze goodwill verder geen waarde meer voor de onderneming. 
Denk bijvoorbeeld aan de kennis of het vakmanschap van 
die ondernemer of het persoonlijke netwerk dat hem of haar 
succesvol maakte.  

De zakelijke goodwill 
is wel te berekenen, al 
is dit niet altijd even 
eenvoudig. De zakelijke 
goodwill is gekoppeld 
aan de onderneming en 
overdraagbaar. Hierbij 
gaat het bijvoorbeeld 
om een ervaren team, 
een bekend merk of een 
groot klantenbestand. 
Als een ondernemer 
ermee stopt en de 
onderneming verkoopt, 
is dit nog steeds 
waardevol voor de 
onderneming en de 
koper. Vanzelfsprekend 
wil de koper een zo laag 
mogelijke prijs betalen 
voor deze goodwill en 
de verkoper de hoogste. 
Het is daarom belangrijk 
om zakelijke goodwill 
zo goed mogelijk te 
bepalen en duidelijke 
afspraken te maken.  



Wat zijn stille reserves?  

Met stille reserve wordt het verschil tussen de boekwaarde en de 
reële waarde bedoeld. Omdat deze reserve geen onderdeel is 
van de balans, spreken we van “stille” reserve.  

Hoe berekent u de stille reserve? 

Stel dat u een bestelbusu koopt van €24.000 die u tien jaar zou 
willen gebruiken tot een restwaarde van €2400. De afschrijving 
per jaar is dan €24.000 - €2400 / 10 = €2160 per jaar. Als u na 
3 jaar over de bus de stille reserve wilt berekenen, is dat 3 X 
€2160 = €6480. Dit bedrag kunt u van de aanschafprijs aftrekken 
(€24.000 - €6480 = €17.520). 

Om de marktwaarde te bepalen, kunt u de bus laten taxeren. Stel 
dat het taxatierapport zegt dat de bus nog €19.000 waard is, dan 
is de stille reserve €19.000 - €17.520 = €1480. 

Is het voor mijn situatie verstandig 
om te kiezen voor de geruisloze 
inbreng?  

Of de geruisloze inbreng voor uw situatie 
verstandig is, hangt af van een aantal 
factoren. Zo kan geruisloze inbreng 
voordelig zijn als er sprake is van de 
eerder genoemde bedrijfsgoodwill 
of stille reserves. Deze twee factoren 
vormen namelijk samen de stakingswinst 
waarover u anders belasting zou moeten 
betalen.  

Daarnaast is de geruisloze inbreng ook 
rendabel bij een fiscale oudedagsreserve 
hoger dan €7.000 of in het geval er 
onroerend goed of een bedrijfspand op 
de balans staat.  



Hoe gaat de geruisloze inbreng precies in z’n werk?  

Wanneer u uw eenmanszaak of vof omzet naar een bv, brengt 
u de onderneming onder in de nieuwe bv. Hiermee verandert u 
dus de rechtsvorm van de onderneming. Dat kan zonder af te 
rekenen met de fiscus (geruisloos). En als u dit aanvraagt voor 
1 oktober 2024, kunt u met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 
2024 profiteren van de (fiscale) voordelen van de bv.  

Bij de geruisloze inbreng neemt uw op te richten bv de 
bezittingen en schulden over van de eenmanszaak of vof. In ruil 
hiervoor krijgt u aandelen in de nieuwe bv. Uw nieuwe bv gaat 
verder met dezelfde boekwaarden als uw eenmanszaak of vof. U 
hoeft dus geen belasting te betalen over de meerwaarde van je 
onderneming en uw nieuwe bv start met een balans die gelijk is 
aan de eindbalans van uw oude eenmanszaak of vof. 

Hiervoor moet 
een notaris wel 
een notariële 
inbrengakte 
opstellen. De 
notaris zorgt er 
ook voor dat de bv 
wordt ingeschreven 
bij de Kamer van 
Koophandel. Bij de 
inschrijving blijven 
de achterliggende 
bedrijfsgegevens 
(handelsnamen, 
vestgingen etc.) 
behouden, maar u 
krijgt wel een nieuw 
KvK-nummer.  

Wat is de intentieverklaring? 

Dit is de verklaring dat u van plan bent om uw eenmanszaak 
of vof onder te brengen in een bv. Als u deze vóór 1 oktober bij 
De Belastingdienst hebt ingeleverd en deze heeft de verklaring 
goedgekeurd, dan kunt u met terugwerkende kracht tot 1 januari 
van dat jaar, gebruik maken van alle voordelen van een bv.  



De content van dit document dient puur ter informatie. Aan 
de inhoud kunnen verder geen juridische of feitelijke rechten 
worden ontleend.
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Staat uw vraag er niet bij? Neem dan vooral contact op met 
specialisten van NOTRS. Zij staan u graag te woord.

E-mail: Support@notrs.nl Tele: 085-06 46 899

Wat zijn de voordelen van de geruisloze inbreng?  

Bij de geruisloze inbreng hoeft u niet fiscaal af te rekenen over 
de meerwaarde van uw eenmanszaak of vof. En u kunt profiteren 
van de vrijstelling van overdrachtsbelasting bij een bedrijfspand. 
Daarnaast kunt u met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 
gebruik maken van alle fiscale voordelen van een bv. Zoals 
aangegeven is het wel belangrijk dat de intentieverklaring voor 1 
oktober bij De Belastingdienst is ingeleverd en is goedgekeurd. 

Zijn er ook nadelen aan de geruisloze inbreng?  

Aan de oprichting van een bv zijn kosten verbonden. En na een 
geruisloze inbreng mag u pas na drie jaar aandelen in de bv 
verkopen. Wanneer u al op korte termijn verkoopplannen hebt, 
is het verstandig om eerst even goed te overleggen met een 
fiscalist.  

Welke documenten heb ik nodig voor de geruisloze inbreng?  

⚫	 De eindbalans van uw eenmanszaak of vof;  

⚫	 De openingsbalans van de bv; 

⚫	 Inbrengbeschrijving per bv; 

⚫	 Berekening creditering; 

⚫	 Geregistreerde intentieverklaring / afstemming fiscus.  
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